
  

 

                           Ο ΟΡΚΟΣ ΤΩΝ ΦΙΛΙΚΩΝ 

«Ορκίζομαι ενώπιον του αληθινού Θεού, ότι θέλω είμαι επί ζωής μου πιστός εις την 

Εταιρείαν κατά πάντα. Να φανερώσω το παραμικρόν από τα σημεία και τους λόγους της, 

μήτε να σταθώ κατ΄ουδένα λόγον ή αφορμή του να καταλάβωσι άλλοι ποτέ, ότι γνωρίζω 

τι περί τούτων, μήτε εις συγγενείς μου, μήτε εις πνευματικόν ή φίλον μου.  

Ορκίζομαι ότι εις το εξής δεν θέλω έμβει εις καμμίαν εταιρείαν, οποία και αν είναι, μήτε 

εις κανέναν δεσμόν υποχρεωτικόν. Και μάλιστα, οποιονδήποτε δεσμόν αν είχα, και τον 

πλέον αδιάφορον ως προς την Εταιρείαν, θέλω τον νομίζει ως ουδέν. 

Ορκίζομαι ότι θέλω τρέφει εις την καρδίαν μου αδιάλλακτον μίσος εναντίον των 

τυράννων της πατρίδος μου, των οπαδών και των ομοφρόνων με τούτους, θέλω ενεργεί 

κατά πάντα τρόπον προς βλάβην και αυτόν τον παντελή όλεθρόν των, όταν η περίστασις 

το συγχωρήσει. 

Ορκίζομαι να μη μεταχειριστώ ποτέ βίαν δια να αναγνωρισθώ με κανένα συνάδελφον, 

προσέχων εξ εναντίας με την μεγαλυτέραν επιμέλειαν να μην λανθασθώ κατά τούτο, 

γενόμενος αίτιος ακολούθου τινός συμβάντος, με κανένα συνάδελφον. 

Ορκίζομαι να συντρέχω, όπου εύρω τινά συνάδελφον, με όλην την δύναμιν και την 

κατάστασίν μου. Να προσφέρω εις αυτόν σέβας και υπακοήν, αν είναι μεγαλύτερος εις τον 

βαθμόν και αν έτυχε πρότερον εχθρός μου, τόσον περισσότερον να τον αγαπώ και να τον 

συντρέχω, καθ΄όσον η έχθρα μου ήθελεν είναι μεγαλυτέρα. 



Ορκίζομαι ότι καθώς εγώ παρεδέχθην εις Εταιρείαν, να δέχομαι παρομοίως άλλον αδελφόν, 

μεταχειριζόμενος πάντα τρόπον και όλην την κανονιζομένην άργητα, εωσού τον γνωρίσω 

Έλληνα αληθή, θερμόν υπερασπιστήν της πατρίδος, άνθρωπον ενάρετον και άξιον όχι μόνον 

να φυλάττη το μυστικόν, αλλά να κατηχήση και άλλον ορθού φρονήματος. 

Ορκίζομαι να μην ωφελώμαι κατ΄ουδένα τρόπον από τα χρήματα της Εταιρείας, θεωρών αυτά 

ως ιερό πράγμα και ενέχυρον ανήκον εις όλον το Έθνος μου. Να προφυλάττωμαι παρομοίως 

και εις τα λαμβανόμενα εσφραγισμένα γράμματα. 

Ορκίζομαι να μην ερωτώ κανένα των Φιλικών με περιέργειαν, δια να μάθω οποίος τον εδέχθη 

εις την Εταιρείαν. Κατά τούτο δε μήτε εγώ να φανερώσω, ή να δώσω αφορμήν εις τούτον να 

καταλάβη, ποίος με παρεδέχθη. Να αποκρίνομαι μάλιστα άγνοιαν, αν γνωρίζω το σημείον εις 

το εφοδιαστικόν τινός. 

Ορκίζομαι να προσέχω πάντοτε εις την διαγωγήν μου, να είμαι ενάρετος. Να ευλαβώμαι την 

θρησκείαν μου, χωρίς να καταφρονώ τας ξένας. Να δίδω πάντοτε το καλόν παράδειγμα. Να 

συμβουλεύω και να συντρέχω τον ασθενή, τον δυστυχή και τον αδύνατον. Να σέβομαι την 

διοίκησιν, τα έθιμα, τα κριτήρια και τους διοικητάς του τόπου, εις τον οποίον διατριβώ. 

Τέλος πάντων, ορκίζομαι εις το ιερόν όνομά σου, ορκίζομαι εις Σε, ω ιερά και αθλία 

πατρίς! Ορκίζομαι εις τας πολυχρονίους βασάνους Σου. Ορκίζομαι εις τα πικρά δάκρυα 

τα οποία τόσους αιώνας έχυσαν και χύνουν τα ταλαίπωρα τέκνα Σου, εις τα ίδια μου 

δάκρυα, χυνόμενα κατά ταύτην την στιγμήν, και εις την μέλλουσαν ελευθερίαν των 

ομογενών μου, ότι αφιερώνομαι όλως εις Σε. Εις το εξής συ θέλεις είσαι η αιτία και ο 

σκοπός των διαλογισμών μου. Το όνομά σου ο οδηγός των πράξεών μου, και η ευτυχία 

Σου η ανταμοιβή των κόπων μου.  

Η θεία δικαιοσύνη ας εξαντλήσει επάνω εις την κεφαλήν μου όλους τους κεραυνούς της, 

το όνομά μου να είναι εις αποστροφήν, και το υποκείμενόν μου το αντικείμενον της 

κατάρας και του αναθέματος των Ομογενών μου, αν ίσως λησμονήσω εις μίαν στιγμήν 

τας δυστυχίας των και δεν εκπληρώσω το χρέος μου. Τέλος ο θάνατός μου ας είναι η 

άφευκτος τιμωρία του αμαρτήματός μου, αν μολύνω την αγνότητα της Εταιρείας με την 

συμμετοχήν μου».  

                                



Ο ΑΓΩΝΑΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ 

ΜΕ ΤΑ ΜΑΤΙΑ ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΑΙ  ΞΕΝΩΝ ΖΩΓΡΑΦΩΝ 

 

Peter Von Hess: Ο Αλέξανδρος Υψηλάντης διαβαίνει τον Προύθο 

 



 

Θεόδωρος Βρυζάκης:Η υποδοχή του Λόρδου Βύρωνα στο Μεσολόγγι 

 



 

Ευγένιος Ντελακρουά: Ο σκλαβωμένος Έλληνας πολεμά τον πασά 



 

Louis Dupre: Ο Νικολάκης Μητρόπουλος υψώνει την ελληνική σημαία στο φρούριο των Σαλώνων 



 

Άρι Σέφερ: Οι Σουλιώτισσες 



 

Θεόδωρος Βρυζάκης: Καραούλι 

 



 

Αϊβαζόφσκι: Η πυρπόληση της τουρκικής ναυαρχίδας στη Χίο 

 



 

Ντονάτο Φραντσέσκο Ντε Βίβο:Ο θάνατος του Λάμπρου Τζαβέλλα 

 



 

Νικόλαος Γύζης: Κρυφό σχολειό 



 

François-Auguste Vinson: Μετά τη σφαγή στη Σαμοθράκη 

 



 

Αλέξανδρος Ησαΐας: Αθανάσιος Διάκος - Η μάχη της Αλαμάνας 



 

           Ευγένιος Ντελακρουά: Η Ελλάς στα ερείπια του Μεσολογγίου 
 

 



 

Θεόδωρος Βρυζάκης: Η Ελλάς ευγνωμονούσα 



 

Έργο του Θεόφιλου: Κοραής και Ρήγας ανυψώνουν την Ελλάδα 



 

Ν. Λύτρας: Η πυρπόληση της τουρκικής ναυαρχίδας από τον Κανάρη 

 



 

 Θεόδωρος Βρυζάκης: Η έξοδος του Μεσολογγίου 



 

Θεόδωρος Βρυζάκης : Ο Παλαιών Πατρών Γερμανός ευλογεί τη σημαία της Επανάστασης 

 



 



 

Δ. Τσόκος: Ο θάνατος του Μάρκου Μπότσαρη 



 

Ευγένιος Νταλακρουά: Η καταστροφή της Χίου 



 

Peter von Hess:  Ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης και τα παλληκάρια του μετά τη μάχη στα 

Δερβενάκια  

 



 

Reinagle George Philip: Ναυμαχία του Ναυαρίνου 

 

 


